

朱丽平： 守牢企业进出口“大门”和质量“小门”



朱丽平是市朝美日化有限公司副总经理，负责公司的行政、人事、质量及后勤工作。疫情发生以来，他始终奔忙在口罩生产一线，尽管身体疲惫，却从未退缩，只因自己的努力为他人所需要。

虽然记者提前预约好了采访时间，但是来到市朝美日化有限公司时，朱丽平依然在忙着调度指挥，电话响个不停。作为我市研发、生

产和销售呼吸防护口罩的公司，朝美日化在今年1月20日接到应急生产通知后，紧急召集员工到岗到位。公司复产至今，口罩产量从开始的每天2万只，到后来的每天40余万只。那段时间，朱丽平几乎每天都要忙到凌晨一两点才下班，回到家衣服也顾不上换，倒头就睡。第二天一醒来，他又马上投入到紧张的工作中。

对于自己在口罩生产保

供战“疫”一线“拼命三郎”式的工作，朱丽平表示：“那个时候，我们从新闻媒体和一线医院了解到，各个领域、各个行业都大量缺乏防护物资，特别是那些一线医务人员越是艰险越向前的大无畏精神深深感动着我们，激励我们尽最大的努力恢复生产，为前线多出一份力。”

随着国际疫情暴发，公司外贸订单量激增。朱丽平又带领公司员工继续奋战，加班加点赶制口罩，紧急出口意大利、瑞士、伊朗、捷克等20多个国家。朱丽平说，最近一个月左右的时间，公司累计出口了近3000万只口罩，为欧盟、美国等国家和地区供应医疗防护物资，希望能够帮助他们战胜疫情。

今年3月28日，朝美日化党支部获评杭州市第二批战“疫”先进党组织。当提及战“疫”先进党组织下一步还有什么计划的时候，朱丽平淡淡一笑，他说他会继续当好“主力中后卫”，执行好公司经营管理层各项发展规划和要求，守牢企业进出口“大门”和质量“小门”。

(记者 仰武)



提及创新科研人才，一般都会联想到博士、硕士这类高学历人才。但我市一家企业就有一位高中毕业走上工作岗位，通过不断学习实践，最终成长为企业技术创新领头人和高级工程师的创新科研人才，他就是大洋生物研发中心主任王国平。工作30年来，他潜心研究，通过技术提升，推动企业节能减排，引领企业走上绿色发展之路。

作为一名土生土长的大洋人，王国平一直秉持绿色发展、贡献家乡、造福人民的信念，做良心事业，扎根建德、潜心钻研、无私奉献。作为企业的科研人员，王国平大力提倡发展循环经济，通过离子交换法生产碳酸钾实现零排放，确定了大洋生物在碳酸钾行业的龙头地位。他带领团队首创离子交换闭路循环增浓技术，将氯化铵由昔日的污染源改造为创收点，实现“节能、降耗、减污、增效”；开发“原水预处理+二级反渗透膜浓缩+离子交换”工艺，生产废水通过净化后作为电厂锅炉给水，实现碳酸钾生产废水零排放……

通过不断学习实践，王国平成长为企业技术创新领头人和高级工程师，先后获得杭州市突出贡献科技工作者、杭州市131第一层次人才培养人选、杭州市劳动模范和浙江省劳动模范等荣誉，主持并承担国家重大新药创制、“863”和“国家火炬计划”等国家和省部级科技攻关项目，开发出半缩醛等10余个新产品，累计销售额20余亿元。

王国平深知，企业的发展关键在人才，多年来，他加大人才技术投入，牵头建立博士后科研工作站，引进培养高层次人才数十名，为企业发展奠定雄厚的人才技术基础。通过组织专业技术人员知识更新工程和“传、帮、带”工作，累计帮助建德及周边地区培养人才千余名，其中12人次入选省151和杭州市131人才培养人选。他主导建立了浙江省大洋钾盐企业研究院和浙江省高新技术企业研发中心，并获多项省市科技成果奖，实现了“山村里做出大企业”的雄心壮志。2019年，企业新引进博士人才王翔，王国平积极帮助其在博士课题选题，指导课题研究，以理论联系实际，让王翔在实践中快速适应。

在近期的抗击疫情斗争中，王国平也主动作为、积极应对，发挥党员带头作用，彰显劳模奉献精神，确保研发不停止，保证项目顺利推进。

(记者 方彦)

王国平：潜心科研三十载

引领企业走绿色发展之路

蔡科军： 青春绽放社区梦 真情温暖居民心

在新安江街道明珠社区居民的心中，有困难时首先想到的人就是社区党委书记、主任蔡科军。而在蔡科军的心里，同样装着百姓的家长里短。

明珠社区占地面积广，共有11个物业小区，13000多人。在蔡科军办公室墙上贴着明珠社区各个小区的地形图，她有事无事都会去看看。居民楼上漏水了，小区卫生要整治了，无物业小区路灯坏了……作为社区书记她对社区的方方面面都很清楚。

焦山新村居民胡新荣夫妻俩身患癌症，儿子是脑瘫患者，母亲也近80岁高龄，蔡科军经常上门走访慰问他们，帮助他们解决生活中的难题。“蔡科军书记和工作人员经常到我们家来看望，平时还过来慰问，我心里非常感动，也非常感谢。有什么问题，社区都能帮助我们解决。”对蔡科军等给予的关心，胡新荣感激不已。

年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情，阻断了人们走亲访友的脚步，更给人们生命安全和身体健康带来极大的威胁。社区是防疫的最后一道防线，是抗“疫”工



作的大后方。明珠社区人口流动性大，出租房多，商业繁华，且出国留学人员多，还有湖北武汉返乡的居家隔离家庭。作为社区负责人，蔡科军24小时待命，为居民上门送医送药，代购生活物品，叮嘱做好居家隔离。

谈及社区书记蔡科军，明珠社区工作人员诸葛礼玥满口称赞：“在这次疫情期间，我和她一起参与社区防疫工作，在整个过程中，她都是非常敬业的，我们在排查与走访卡点和小区时，她都冲在最前面，让人非常敬佩。”

自2004年，蔡科军成为一名社区工作者以来，至今已经在社区工作了16个年头，她把最美好的青春年华都奉献给了社区居民。“我觉得社区工作就像一个五味瓶，酸、甜、苦、辣、咸都有，但每次感到苦累的时候，居民回应我满意的笑脸，一切苦、一切累都烟消云散。”蔡科军表示，她要把更多的时间投入到为社区居民服务之中，用爱心、耐心、恒心和信心，做好社区的每一件小事，用心去感受，用脚步去丈量。

(记者 鲍玲燕)